

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Миронова Дениса Сергеевича, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, на тему: «Создание и развитие индустриальных парков как эффективной формы производственной организации», по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Пути развития национальной промышленности – вопрос, который решается в каждой более-менее развитой стране с учетом в том числе общемировых тенденций. Развитие парковых структур (индустриальных парков, в частности) – одна из таких тенденций, обусловленная фактором конкурентных преимуществ организаций, способных быстро и эффективно создать потенциал инновационных производств за счет сетевых решений, когда на место простого обмена товарами приходит обмен ресурсами, компетенциями и пр. Тем не менее, отметим, индустриальные парки пока не вносят существенный вклад в развитие российской экономики. В связи с этим исследования условий и факторов их формирования и развития, оценки вклада в становление «новой» российской экономики являются актуальным направлением научных исследований и разработок.

Критический анализ содержания автореферата диссертации Миронова Д.С. показал, что обоснованная актуальность выбранной темы, общее понимание цели и задачи исследования, глубокое знание результатов фундаментальных исследований, отраженных в научных трудах отечественных и зарубежных ученых экономистов позволили автору построить логически – правильную структурированную работу. При этом проработка общетеоретических положений диссертационной проблематики грамотно сочетается с авторской теоретико-методологической разработкой вопросов раскрытия особенностей индустриального парка как формы производственной организации, его сущностных характеристик, принципов функционирования, условий и факторов, определяющих его привлекательность для потенциальных резидентов.

Среди важных практических результатов отметим авторский метод оценки эффективности развития индустриального парка, а также подход к обоснованию выбора системы мер и мероприятий по развитию сферы индустриальных парков в контексте задач региональной промышленной политики.

Несмотря на высокую актуальность и глубокую проработку вопросов по проблеме диссертационного исследования, работа не лишена недостатков. В частности, из автореферата не совсем ясен следующий момент: в таблице 3 автореферата в качестве показателя эффективности развития индустриального парка приводятся абсолютные значения транзакционных издержек без какой-либо интерпретации их динамики. Это важно, чтобы можно было понимать, как работает методика.

Данное замечание не влияет на положительную оценку рассматриваемой работы. Считаем, что представленная к публичной оценке диссертация представляет собой законченное, самостоятельное, научно-квалификационное исследование, в котором содержится разработка теоретических и методических положений создания и развития индустриальных парков как необходимого элемента системы общественного производства.

Диссертационная работа Миронова Дениса Сергеевича соответствует требованиям Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.; автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством: (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Доктор экономических наук, доцент, профессор  
кафедры экономической теории и  
регионального развития  
ФГБОУ ВО «Челябинский  
государственный университет»

Пряхин Геннадий Николаевич

Подпись Г.Н. Пряхина удостоверяю:



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Челябинский государственный университет».  
Россия, 454001, г. Челябинск, ул. Молодогвардейцев, 70-Б  
Тел.: +7 (351) 799-71-01, +7 (351) 799-70-80.  
Электронная почта: [pgn248@csu.ru](mailto:pgn248@csu.ru)  
«22» сентября 2020 г.